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Formeln :
1F=1C/1V

F=B ( A ((cosa)

Uind=-N ( d/dt

1H=1Vs/A

L=0([(N² ( A)/l]

U1/U2 = N1/N2
I1/I2 = N2/N1
I1N1 + I2N2 = 0

R=l/A

U2’ = U2 (N1 / N2) 

I2’ = I2 (N2 / N1) 

Lσ2’ = Lσ2 (N1 / N2)²

R2’ = R2 (N1 / N2)²
Lh =M´= M (N1/N2)

Aufbau

Eisenkern

· Aus Eisenblech geschichtet, z.B. 0,35mm stark, mit Silizium legiert => reduziert Wirbelstromverluste

Windungen

· Anzahl der Windungen hängt von den gewünschten Spannungen ab

Material, Größe, Leiterquerschnitt

· Abhängig von den gewünschten Stromstärken

Getaktete/Schaltnetzteile

· In Schaltnetzteilen werden mit Halbleiterschaltern für den Transformator Eingangsspannungen mit Frequenzen von etwa 20 kHz bis 2 MHz erzeugt. Damit können erheblich leichtere Netzteile bzw.Stromversorgungen gebaut werden.

· Ein zur Übertragung von 4000 Watt geeigneter Transformator wiegt beispielsweise:

·  bei 50 Hz ca. 25 kg

·  bei 125 kHz dagegen lediglich 0,47 kg.
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